

见报即有奖
最高2000元

齐鲁理工学院杯
读者报料大奖赛

报料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706
邮箱:qwb2011@sina.com



微信二维码

夫妻曾两地,买房落户遇难题

后经相关部门确认,有双方户口结婚证孩子出生证明就可办理

通过努力,刘先生如愿在济南买了房子,本来是件让人高兴的好事。刘先生本人也想着自此就要开启作为济南人的生活了,但买房后迟迟不能落户又成了他的心病。

本报见习记者 王晓莹

父亲去世数年 工资卡的钱难取出

落户人>>> 非要一家三口在同一户口本上才能开证明?

刘先生是德州人,由于此前曾在泰安工作过,他目前的户口所在地为泰安;而其妻子和孩子的户口则在德州。后来,夫妻二人都到济南工作,并在天桥区小清河附近买了房,准备将一家三口的户口迁至济南。但没想到,本来以为会是挺简单的一件事,却因为三人户口

不在同一户口本上而惹出了麻烦。

刘先生买房的地段位于千鹤园小区。此前,济南滨河集团在小清河附近有建设项目,冻结了一定区域范围内的户口,千鹤园小区也在该区域内。因此,如果想在小区落户,需要先到滨河集团办理一份解冻户口的证明,才能到户政

部门落户。

因为自己和妻子、孩子的户籍并不在同一个户口本上,刘先生在办理解冻户口的证明时遇到了困难。最初,天桥区滨河新区建设指挥部方面负责办理证明的一位工作人员告诉他,为避免误会,需要三人的户籍在同一个户口本上,才可以开具解冻户口证

明。这可让刘先生犯了难。

“其他的证件都没有问题,落户条件我也符合,就是在户口本这里卡住了。为了把户口迁到济南,我还要分别跑一趟德州和泰安的民政部门,这不是太麻烦了吗?能不能把两人的户口分别从两地直接迁到济南?”刘先生提出了自己的疑问。

户政部门>>> 满足购房落户条件就可办理

对此,天桥区民政部门表示,像刘先生这样的情况,完全可以凭双方户口本、结婚证、孩子出生证明等证件办理落户手续,没有规定要求必须将三人的户口先迁至同一户口本上。

“刘先生想把户口迁到现在的购房地址,首先应由滨河集团为他开具一份解冻户口的红头文件,但我们并没有规

定夫妻、孩子的户口必须在一起才能迁往济南。”天桥区公安分局户政部门的一名刘姓工作人员表示,“可能是滨河集团在政策解读方面存在一定误解。”

随后,记者根据户政部门工作人员所述,致电负责此事的滨河新区建设指挥部。指挥部的一名工作人员与滨河集团取得联系后,公司方面派人

前往天桥区户政部门及派出所进行核实和确认。

获得派出所的确认后,滨河新区建设指挥部的工作人员告诉刘先生,他可以先按照户籍部门的规定,将双方的户口本、结婚证、身份证、孩子出生证明、落户申请书等资料提交至滨河集团。如果审核通过,滨河集团就可以为他开具解冻户口证明,之后刘先生就

可以去户政部门办理落户手续了。

听到这个好消息,刘先生心里的一块石头终于落了地。

“之前我们要求一家三口必须在同一户口本上,确实是我个人在工作方面没有确认清楚造成的。”滨河新区建设指挥部该名工作人员对此表示歉意,并欢迎刘先生携带好相关材料,尽早办理。

本报96706热线消息(见习记者 王晓莹 时培磊)“我们手头有父亲存折,也知道密码,可这钱为什么就是取不出来呢?”市民许女士很是困惑。她的父亲去世时,工资存折中留下了5000余元,近日,当许女士想把这笔钱取出来给母亲用时,却遇麻烦。

许女士的父亲是2006年去世的,当时这5000余元就存在父亲单位集体办理的工资存折中,家人也都知道密码。因为家中一直没什么需要用钱的地方,这笔钱也就搁置了下来。直到近期,许女士记起来这件事,想把钱取出来给母亲用。当她拿着存折去银行取款时,却被告知必须有公证处的证明,才能把钱取出来。

“银行方面说,取款必须携带本人身份证;如果属于遗产,就需要带一份公证处开出的证明。”父亲已经去世多年,身份证也已被注销,许女士只有提供继承权证明书,才能将这笔存款取出来。

存折开户行建设银行济南铁道支行一位工作人员也告诉记者,像许女士这种情况,涉及到遗产继承,银行在没有依据的情况下,不能把存款人的所有财产提取给其中某个继承人。

根据中国人民银行《关于执行〈储蓄管理条例〉的若干规定》第四十条规定,存款人死亡后,合法继承人为证明自己的身份和有权提取该项存款,应向储蓄机构所在地的公证处申请办理继承权证明书,储蓄机构凭此办理过户或支付手续。该项存款的继承权发生争执时,由人民法院判决。储蓄机构凭人民法院的判决书、裁定书或调解书办理过户或支付手续。

“只要能提供公证书或者法院判决书,我们立刻就能够办理。”工作人员表示。面对这样的回应,许女士只好转至公证处咨询具体事宜。

对此,山东省济南市齐鲁公证处的一名工作人员解释,遗产继承涉及家庭中的种种亲属关系,如其父亲的死亡证明、其祖父母的死亡证明等,过程较为复杂,都需要许女士一一办理。

“就取个钱,却需要开这么多证明,跑这么多地方。”许女士抱怨道,“去做公证时,还需要我们兄弟姐妹五人及母亲全部到场,真够麻烦的。”

最让她感到头痛的是,为开具祖父母的死亡证明,许女士需要到爷爷奶奶生前所住的村里去办,“爷爷奶奶都已去世多年,那个村子也搬迁了,找到村委会开证明不知道能不能办得成。”

交警查车遭遇“四不像”机动车

处罚前如何归类成难题

本报96706热线消息(记者 张泰来 实习生 戴杰) 方向盘、变速挡位、油门、刹车一应俱全,烟筒有两个,大灯用电闸控制,驾驶室系篷布搭就。15日,交警执勤中查处了这样一辆拼装车,可面对这辆“四不像”,在处罚前为其归类时犯了难。

15日上午11点左右,历城交警大队临港中队民警在机场路与荷花路路口附近,查处了一辆奇葩的机动车。

该车近似拖拉机,没有牌照,可有汽车方向盘,还焊接有倒车镜,四周焊接了几根钢管支撑起一块篷布成了驾驶室。

很明显,这是一辆拼装车,驾驶员也具备小型车的驾驶证。按照法律规定,驾驶拼装车被查,民

警要依法收缴拼装车并强制报废,对于驾驶员本人也要吊销驾驶证。这些都没有问题。

可按照规定,驾驶拼装车的还要依法处以罚款,其中属于大型车的罚款2000元,属于小型车的罚款1500元。应该把这辆归入大型车还是小型车?民警犯起了难。

不光是民警为难,驾驶员李某本人也不知道他的车属于什么车,“我们都叫它四不像。”李某说,车是从别人那里买来的,没有任何手续,他们村里还有好几辆。

鉴于此,民警只得把车暂扣,并委托鉴定机构对该车进行检验,等检验结论确定后再依法对驾驶员进行处罚。



被查获的“四不像”机动车。交警供图

烹 蒸 煮 炖 炒

您用的什么水?

专业的厨房健康水

药补不如食补,食补不如水补,水,乃百药之王,水是生命之源;百脉泉厨房健康水,水源地远离城市,500亩含氧林地养护水源;玄武岩石深层采出的天然矿泉水,含有大量有益身体的矿物质和微量元素;好水滋润好生活。

>>>山东百脉泉矿泉水有限公司

>>>订水热线:0531-87175518 85196288

>>>服务热线:0531-85196599

齐鲁晚报 倾力打造 品质保证